

5/27-6/02

信息摘要

(2013年6月02日，聖靈降臨日後第二主日)

(資料來源：<http://www.montreal.anglican.org/comments/cpr9m.shtml>)

(翻譯者：王正華，翻譯版權屬太平境馬雅各紀念教會)

共同經課-1 王上 18:20-21,(22-29),30-39

那時北國以色列，大多數人民寧願信奉異教神祇(包括雨神巴力)，而不願敬拜唯一真神上帝。甚至那來自推羅的亞哈王后耶洗碧，更是鼓吹巴力信仰，且迫害上主的追隨者。在這同時，北國也發生旱災及飢荒。在這之前，以利亞逃避他先知的的生活，但此刻神對他說乾旱將要結束了(1節)，且指示以利亞去見亞哈王。以利亞在路上先遇見亞哈王宮的管家俄巴底，俄巴底是一個虔誠信仰上主的人(7節)。以利亞要俄巴底去告訴亞哈王，他要見王。儘管俄巴底擔憂自身生命安危，但他仍然向王報告(16節)。

亞哈王認為以利亞是個麻煩人物；以利亞駁斥亞哈王他偏離上帝正道而去跟隨巴力的過錯。以利亞斥責亞哈王此舉，是為接續下來辨明哪個上帝能夠結束這場旱災做的開場。亞哈王在以色列人中召集許多巴力的“先知”(20節，先知門徒們)，且以利亞將他們叫到迦密山上，此山可看到地中海(靠近現今以色列海法城)。以利亞呼召人民不要猶豫：要從巴力與“上主”之中選一個(21節，上帝)。

“巴力的先知們”(25節)預備了一頭公牛做為牲禮，且呼求巴力以火燒此牲禮。儘管巴力先知們作法自殘了幾個小時，但甚麼事也沒發生(28節)。這些巴力的先知們大概持續搞到下午三點左右(“直到下午獻晚祭的時候”，29節)。此時，以利亞修復祭壇(可能是巴力的狂熱信仰者所摧毀)，且顯現出上主的大能，以利亞將木柴安放在祭壇上，然後澆灌大量的水(在旱災期間水是珍貴的資源)在木柴上及其周圍(33-35節)。很快地，上主降火燒了所有的東西(38節)。作者認為這景況是個奇蹟，即使我們身處極乾燥之地，但也很可能為經常隨雨而來的閃電，而被其吸引住了。眼見此景，這時以色列人民回轉敬拜上主了。

共同經課-2 詩篇 96

此詩頌讚神掌王權。詩中以唱“新的”歌預表新世代的開始。(用新牛車運約櫃到耶路撒冷。)萬民被邀“向上主唱歌”且享有上主王權(10a節)。1-3節中，呼召敬拜上主。4-5節說明，上帝比其他的萬神更應被“敬畏”；事實上，其他萬神只是偶像而已；我們的上帝則是造物者。然後第8節繼續體認祂是至高的神！祂被所有敬畏祂的人擁抱(9b節)。11-12節中，當此刻以及祂來審判的時候，且讓天地萬物都在祂當中喜樂。神以人的敬虔與信實(“公義”，13節)作為審判萬民的基石。

共同經課-3 加拉太書 1:1-12

此信一如保羅其他書信的開頭格式一般(寄件者名，收件地址，還有簡短的问候)，此信的信息(信的主體)，和信末的問安。之前保羅的書信會有感謝辭，但這封信沒有。

學者認為此書信與其他書信，有一顯著的不同之處：其他書信中保羅簡單的介紹自己為“基督耶穌的奴僕”(見羅馬書與腓立比書)，或稱“使徒”(見羅馬書與哥林多前後書)，在此書中保羅殷切地想要點出，他福音權威的出處，不是出於人所想的，而是直接來自上帝的。讀此書時，我們需要理解，保羅為何要如此強調的原因。

我們不知道保羅於何時何處書寫此信，也不知道“和一切與我同在的眾弟兄”所指是何人(2節)。(腓立比書中我們知道提摩太與他同在；帖前，西拉也名列其中。)“加拉太的眾教會”位於小亞細亞中部(現今土耳其境內)。在此信中，保羅向猶太人與希臘人問安(恩惠和平安，3節)。“這罪惡的世代”(4節)可與基督再來時，展開來做對照。

在教會往來的書信中沒有一些感謝辭，這是嚴重的警訊。保羅“震驚”(6節)或是希奇於，加拉太的基督徒已經轉離保羅先前所教導(“恩召你們的”)上帝的福音，而去接受了所謂的“別的福音”，那是冒牌的福音！他們被假教師所扭曲過的福音所引領，而偏離了正確的道路。8-9節中，保羅明確地厭惡這些假教師：“就讓那個人受詛咒吧！”(此話希臘文引申為與上帝永遠隔離)。第10節經文提出，有些人認為保羅讓信仰所需遵行的規矩太簡單了，但在第11節的經文中，保羅堅稱他所教的都是確實的事。在6章12-13節，保羅正面反駁那些不正當的假教師：“企圖強迫”加拉太的基督徒行割禮，奉行摩西的律法，是為增進與上帝合一的說法，此說法保羅並不同意。

共同經課-4 路加福音 7:1-10

耶穌揀選門徒之後，祂沿加利利西北角海岸往下走，沿途所到之處祂的教導甚多。現在祂來到迦百農。

有一個任職羅馬軍團，與眾不同的“百夫長”(2節)，他的奴僕病得快死了。那百夫長身受當地猶太人愛戴，如此他可託使者去耶穌那裡；被請託的長老們懇求耶穌破例醫治那奴僕，如同醫治猶太人一般(3-6節)。(長老們認為耶穌只祝福猶太人，不祝福加利利人。)

當耶穌走向百夫長的房子時，這百夫長又遣人向耶穌說：不用到我家來，因為在加利利，到外邦人家，被認為是禮儀上的不潔淨(6節)。百夫長所有的懇求就是耶穌命令那疾病離開他的奴僕(7節)。那百夫長相信耶穌有權能命令疾病離身，如同他在軍中對士兵下令一般(8節)。在第9節，耶穌對現場的群眾說，那百夫長的信心，勝過那些被認為是有信心的猶太人(“全以色列”)。最後，那個百夫長的奴僕果真痊癒了(10節)。